

## Дербанящие Томский лес

Депутат одного сельского поселения Томской области попался с поличным на рубке леса. Во время проведения выездной проверки сотрудник прокуратуры видел, как чиновник незаконно вывозил деревья.

По информации областной прокуратуры, районное ведомство проводило проверку соблюдения закона в Молчановском лесничестве.

«В ходе обследования на территории урочища «Совхоз Тунгусовский» обнаружена незаконная вырубка пяти сосен возрастом 70-90 лет. Ущерб лесному фонду составил около 30 тысяч рублей. При этом заместителем прокурора района на месте обнаружен депутат совета Тунгусовского сельского поселения», - говорится в сообщении.

В прокуратуре уточняют, что чиновник в этот момент с помощью трактора и прицепа вывозил незаконно заготовленную древесину на ближайшую пилораму.

В настоящее время в отношении депутата возбуждено уголовное дело по статье 260 УК РФ - «незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в значительном размере».



Тема наплевательского отношения к природе в Томской области всегда стояла остро. О данном примере мы узнали только потому, что чиновник он небольшой. Надо же дела на какого-нибудь заводить, лес-то исчезает. О тех же, кто реально воруют вагонами, мы вряд ли узнаем - ведь они сколотили себе добротную крышу. Благо, материала хватает. Однако мы знаем о лесорубах «в законе», прикрывающихся лицензиями. Год назад депутат Госдумы (да-да, не всем во власти плевать на природу) Вера Ганзя обратилась к губернатору Томской области с просьбой обратить внимание на проблему вырубki леса в регионе как иностранными компаниями,

так и местным бизнесом.

«Это достаточно сомнительные сделки, которые наносят серьезный урон нашему природному богатству. Остановить эту напасть можно только вернув штатные расписания лесников, которые работали в советское время. И если мы это сделаем, то тогда можем гарантировать, что таких незаконных вырубок леса будет меньше. <...> Это очень серьезная проблема, и нужно смотреть сегодня в наших законах, как эту проблему ликвидировать. Безусловно, это потребует денег. С другой стороны, уничтожать леса в таком количестве недопустимо», - сказала депутат.

Сергей Жвачкин пообещал заняться этим вопросом. А как же иначе? Сделал понимающее лицо, придал речи тон сострадания и произнёс обязательное «Займёмся». Вы хоть раз видели/слышали/читали, чтобы чиновники вели себя по-другому? В реальности он, вероятно, имеет и с легальных (полулегальных), и с чёрных лесорубов.

Ранее депутат посвятила этому пост на своей личной странице в Facebook (воспроизводим без сокращений, т.к. посыл правильный):

«Лес - наше богатство. Берегите лес! Такие плакаты можно видеть в самых разных местах вдоль дорог. Давайте посмотрим, как «берегут» лес в Томской области. Его просто хищнически уничтожают. В первую очередь арендаторы, как наши, так и иностранные. Ну, а во вторую - местные черные лесорубы, незаконно вырубаящие леса и продающие круглый лес китайцам за бесценок. Становится страшно от этого беспредела. Глава Зырянского района попытался остановить эту вакханалию, но ему быстро устроили ДТП. Только чудом он успел вернуться и остался жив. Томская область отапливается дровами. Уровень газификации - 13 %, а уголь после транспортировки становится золотым. Пресловутый валежник вызывает у жителей сарказм и откровенную ненависть по отношению к тем, кто так гордится этим законом. Как остановить уничтожение лесов? Для начала вернуть прежние лесничества с прежним функционалом. Ужесточить наказание за незаконную вырубку и воровство леса. Ужесточить контроль и за законной заготовкой леса. Для этого вместо планового контроля с его огромной кучей согласований ввести внезапный контроль. Все это, кстати, предложения местных руководителей. И еще у меня появилось очень много вопросов к губернатору С. А. Жвачкину, который работает на этой должности с 2012 года. Это в годы его руководства областью заключались кабальные арендные договоры сроком на 49 лет. А поэтому обращаюсь за объяснениями к самому губернатору и готовлю соответствующие обращения в правоохранительные органы.

Больше нельзя жить по принципу «После нас хоть потоп», - написала депутат.



Вера Ганзя вскользь упомянула о том, что томичи, живущие на земле, отапливаются дровами. К легальным (полулегальным) и чёрным лесорубам добавляется народ. Помните, советский лозунг «Лес - это народное достояние»? Сейчас не так. Для того чтобы попросту не замёрзнуть заживо, нужно как минимум 8 кубических метров дров. Где их взять? В соответствии со статьей 10 закона Томской области от 09.08.2007 № 165 «Об установлении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд» в редакции от 17.12.2012 N 235-ОЗ, граждане вправе заготавливать древесину для нужд отопления жилых помещений (при отсутствии центрального отопления и газификации). Предельный объем - 25 кубических метров древесины по мягколиственному хозяйству или дровяной хвойной древесины один раз в год.

Выглядит это так: томич приходит в лесхоз, платит небольшую (хоть что-то радует) сумму и едет на выделенную площадь; там он собственноручно валит и распиливает стволы деревьев, чаще всего - горелых. И это в XXI веке!

В общем, Томский, как и любой другой российский лес, дербанят три «клана» - легальные (полулегальные) лесорубы, чёрные лесорубы и народ. Народу, правда, достаются щепки.

Автор: Андрей Игнатьев    © Babr24.com    ЭКОЛОГИЯ, КРИМИНАЛ, ТОМСК    👁 17247    03.09.2020, 15:21    ♡ 1137  
URL: <https://babr24.com/?ADE=204521>    Bytes: 5553 / 5295    Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1216** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)